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12 Questéo:

a) T: =0.363N.m
T,=0.798 N.m
T=1,161N.m

b) Pyt = T x w = 145,891 Waitts

C) Substituindo 6leo lubrificante
T, = 0,908 N.m

T,=1995 N.m
T =2903 N.m

d) Pt = 364,791 Watts

22 Questéo
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32 Quest&o

F=38792N
X, = 0.615m

v, = 9389 N/m?
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ESCOLA POLITECN}CA DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO
PME 2237 — MECANICA DOS FLUIDOS XI- P1 — 09/04/10
Duragdo th45min.

1° Questio) (valor 3,0 pontos)

Na figura abaixo esta representado um eixo de acionamento de um equipamento que gira
a 1200 rpm, apoiado em dois mancais de deslizamento com largura L = 80 mm. Os
didmetros do eixo sobre os quais estdo montados os mancais sdgo Dy =50mme D; =
65 mm. Admitindo-se que o dleo lubrificante € o SAE 10W-30 a temperatura ¢ = 20°C e
que nos dois mancais a folga entre o eixo e o mancal € a mesma, 0,5 mm, determinar:

a) O torque necessario para vencer os efeitos viscosos (1,5 ptos.)
b) A poténcia necessaria para vencer os efeitos viscosos. (0,5 pto.)

Quais seriam os novos valores de torque e de poténcia substituindo-se o 6leo SAE 10W-
30 pelo dleo SAE 30. (1,0 pto.)

Dado: p =920 ng'm3 (para ambos os dleos).
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2° Questdio: (3,0 pontos) Um escoamento bidimensional pode ser descrito pelo campo
de velocidades dado por ¥ = 5xti +3yj (unidades do SI)

Determinar:

a) o vetor representativo do campo de aceleragdes desse escoamento (aceleracdes
material, local e convectiva). (1,0 ponto).

b) a equacgdo da trajetdria da particula fluida que passa pelo ponto (Xo0,Yo)= (1,1) no
instante t =0.(1,0 ponto).

¢) aequagdo da linha de corrente que contém o mesmo ponto (Xo,yo)= (1,1), no instante
t =1s. (1,0 ponto).

3? Questio (4,0 ptos)

A comporta AB do tanque da Figura abaixo tem 1,2 m de comprimento e 0,8 m de largura.
Desprezando-se a press&o atmosférica, calcule a forca F sobre a comporta € a posicao
X do seu centro de presséo (ponto de aplicagdo de F ) (3,0 ptos)

Supondo que o tanque esteja cheio com liquido Z, que ndo é dleo. Admitindo que o
liquido Z cause uma forca F sobre a comporta AB e que o momento dessa forca em
relagdo ao ponto B seja de 26.500 N.m. Determine a densidade do liguido Z. (1,0 pto)

Dados: ow
Densidade do 6leo = 0,82
A massa especifica da agua = Oteo
1000 kg/m® =082
g = 9,80 m/s’
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